

2023年第四季度见义勇为勇士榜名单

Table listing names and details of heroes from various provinces including Beijing, Tianjin, Hebei, Shanxi, Inner Mongolia, Liaoning, Jilin, Heilongjiang, Jiangsu, Anhui, Henan, Hubei, Fujian, Hunan, Guangdong, Chongqing, Sichuan, Gansu, Qinghai, Shaanxi, and Xinjiang.

天山脚下特色冰雪教育「燃」动凛冬

四季看新疆之追着雪花看新疆

本报记者 赵颖 本报见习记者 胡建霞

冬日的新疆，葱翠的苍松与雪白的山坡交相辉映，构成北国风光的壮阔景色。依托得天独厚的冰雪资源和地域优势，新疆各地中小学把冰雪运动“搬进”体育课堂，让冰雪的“种子”在广大学生心中生根发芽，促进青少年冰雪运动普及与发展。



入冬以来，山东省枣庄市公安局山亭分局组织民警上门开展反诈宣传，提高村民防骗意识，远离诈骗陷阱。图为1月4日，山亭分局水泉派出所民警在辖区石户峪村走访农户，宣传防诈骗知识。

本报通讯员 季龙 摄

“大连公安拥警爱民活动月”将启动

本报讯 记者韩宇 通讯员王灼灼 近日从辽宁省大连市公安局召开的新闻发布会上了解到，为构建和谐警民关系，在第四个中国人民警察节来临之际，大连市公安局将于1月10日起，在全市公安机关集中开展为期一个月的“大连公安拥警爱民活动月”主题实践活动。

上接第一版 习近平总书记以高度的文化自信和坚定的文化自信，为建设中华民族现代文明提供思想指引。

今日华夏大地上，中华文明的创新活力迸发，文化之花绚丽多姿。从《唐宫夜宴》《洛神水赋》的惊艳刷屏，到《觉醒年代》《三体》的海外热播，彰显东方美学、饱蕴中国精神的文艺作品引发海内外观众的情感共鸣；从“文博热”“火爆”“国潮风”劲吹，到文化遗产的活态传承、文旅融合的迭代升级，中华优秀传统文化焕彩出新，持续为经济社会发展赋能；从社会主义核心价值观的深入人心，到社会主义精神文明建设的斐然成就，中华民族文化自信自信迈向文化自强的脚步更加有力；从协助多国修复文物古迹，到推动文化遗产保护国际合作，中华文明与世界不同文明互鉴互鉴，携手发展的行动更加坚定。今日之中国，正以开放包容的胸怀，与古为新的精神，扎根于中华大地，屹立于世界东方。中国道路的成功给了人们一个重要启示：各国应当立足于自身文化主体性谋求长远发展，推动优秀传统文化在现代化进程中焕发新生命。

（三）和合共生

2023年12月初，首届“良渚论坛”在杭州召开，世界各地300多名嘉宾齐聚一堂，开启穿越古今的文明对话，探寻不同文明的相处之道。“相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路”“推动不同文明和谐共处、相互成就，促进各国人民出入相友、相知相亲”。习近平总书记于在致论坛贺信中的温暖寄语，引发与会者强烈共鸣：“在地球村中，我们都是人类命运共同体的一员”“我们希望‘中国的成功为世界各国提供了新发展模式的借鉴’，委内瑞拉总统马杜罗访华行程首站选择深圳，希望‘学习借鉴深圳经济特区建设的成功经验’”。中国发展道路越走越开阔，科学社会主义焕发勃勃生机，深刻启迪并鼓舞广大发展中国家探索现代化新路。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说，中国式现代化和中国道路给了非洲新的自信，“拓展了我们的思维，有助于非洲各国进一步和谐共处，合作共赢，拥抱世界”。“每个国家都有发展的权利，各国人民都有追求幸福生活的自由。”在推动全球共同发展的道路上，秉持人民至上的信念，中国同各国携手同行，始终致力于让现代化成果惠及更多人民。英国学者马丁·雅克认为，中国探索构建以人为本的新型现代化，充分展现大国自信。这种自信源于中国过去几十年来的崛起腾飞，也源于中华文明传承至今的天下情怀和世界观。“中国追求的并非独善其身的现代化，愿同各国的现代化探索。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说，中国式现代化和中国道路给了非洲新的自信，‘拓展了我们的思维，有助于非洲各国进一步和谐共处，合作共赢，拥抱世界’”。

（二）其命维新

“一座未来之城雏形初显。”2023年6月，越南总理范明政在参观河北雄安新区后感而发。2023年12月，习近平总书访问越南。在会谈中，范明政总理主动提起雄安新区与海南自贸港建设等方面的巨大进展，他诚挚地表示，习近平新时代中国特色社会主义思想在“两个结合”方面取得历史性成就，越方对此表示敬佩并愿意继续学习借鉴。“‘第二个结合’是又一次的思想解放”。习近平总书深刻指出，中国式现代化赋予了中华文明以现代力量，中华文明赋予了中国式现代化以深厚底蕴。“中国式现代化是中华民族

（二）其命维新

的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光。”“创造人类文明新形态，铺陈时代发展新图景，这是中国式现代化承载的时代内涵，亦是历史使命。“以人民为中心”的治国理政实践，彰显“民惟邦本，本固邦宁”的价值追求；14亿多中国人民“撸起袖子加油干”的奋斗力量，展现自强不息、勤劳勇敢的民族品格；高质量发展释放的不竭创新动力，是“苟日新，日日新，又日新”开拓精神的生动写照；“绿水青山就是金山银山”的生态理念，是对“道法自然”“天人合一”传统思想的传承发扬……建立在五千年中华文明深厚基础上的中国式现代化，焕发出勃勃生机，彰显出强大活力。越来越多的国家走向中国、携手中国，获得发展经验、汲取治理启迪，分享繁荣机遇，在中国式现代化的密码中探寻发展的金钥匙。访华期间，巴西总统卢拉参观华为上海研究所，听取数字经济和技术趋势的介绍，并表示“我们要同中国就数字创新、文化交往开展更密切的交流”；所罗门群岛总理索加瓦雷在南京参观黄龙岷茶文化村，详细了解当地依托生态和文化产业实现脱贫，感叹“中国的成功为世界各国提供了新发展模式的借鉴”；委内瑞拉总统马杜罗访华行程首站选择深圳，希望“学习借鉴深圳经济特区建设的成功经验”……中国发展道路越走越开阔，科学社会主义焕发勃勃生机，深刻启迪并鼓舞广大发展中国家探索现代化新路。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说，中国式现代化和中国道路给了非洲新的自信，“拓展了我们的思维，有助于非洲各国进一步和谐共处，合作共赢，拥抱世界”。“每个国家都有发展的权利，各国人民都有追求幸福生活的自由。”在推动全球共同发展的道路上，秉持人民至上的信念，中国同各国携手同行，始终致力于让现代化成果惠及更多人民。英国学者马丁·雅克认为，中国探索构建以人为本的新型现代化，充分展现大国自信。这种自信源于中国过去几十年来的崛起腾飞，也源于中华文明传承至今的天下情怀和世界观。“中国追求的并非独善其身的现代化，愿同各国的现代化探索。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说，中国式现代化和中国道路给了非洲新的自信，‘拓展了我们的思维，有助于非洲各国进一步和谐共处，合作共赢，拥抱世界’”。

（一）和合共生

面对个别国家炮制“文明冲突论”“文明优越论”等论调，大搞意识形态对抗，习近平总书记强调，要树立平等、互鉴、对话、包容的文明观，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越。“有文明的互鉴才能实现共同的进步”“带着开阔的文化视野、深厚的文化积淀，习近平总书记遍布五洲的“文明足迹”，描绘出不同文明相交相知、互学互鉴的生动画卷。《“一带一路”国际合作高峰论坛》的绚烂，也为人类现代化探索带来丰富启迪。在习近平总书记倡导下，中国举办亚洲文明对话大会，“一带一路”国际合作高峰论坛、中国共产党与世界政党高层对话会，与多国举办“文化交流年”，开展经典作品互译等，增进文化交融、民心相通，为推动构建人类命运共同体注入文明力量。提出构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系理念，走出对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路，新时代中国在和乎发展、促进各国人民出入相友、相知相亲，习近平总书在致论坛贺信中的温暖寄语，引发与会者强烈共鸣：“在地球村中，我们都是人类命运共同体的一员”“我们希望‘中国的成功为世界各国提供了新发展模式的借鉴’，委内瑞拉总统马杜罗访华行程首站选择深圳，希望‘学习借鉴深圳经济特区建设的成功经验’”。中国发展道路越走越开阔，科学社会主义焕发勃勃生机，深刻启迪并鼓舞广大发展中国家探索现代化新路。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说，中国式现代化和中国道路给了非洲新的自信，“拓展了我们的思维，有助于非洲各国进一步和谐共处，合作共赢，拥抱世界”。“每个国家都有发展的权利，各国人民都有追求幸福生活的自由。”在推动全球共同发展的道路上，秉持人民至上的信念，中国同各国携手同行，始终致力于让现代化成果惠及更多人民。英国学者马丁·雅克认为，中国探索构建以人为本的新型现代化，充分展现大国自信。这种自信源于中国过去几十年来的崛起腾飞，也源于中华文明传承至今的天下情怀和世界观。“中国追求的并非独善其身的现代化，愿同各国的现代化探索。尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊伊说，中国式现代化和中国道路给了非洲新的自信，‘拓展了我们的思维，有助于非洲各国进一步和谐共处，合作共赢，拥抱世界’”。

牢记使命重任 在新岗位上作出新贡献

上接第一版 融入、促进国家治理，社会治理，更好以审判工作现代化服务保障中国式现代化。做实能动履职。落实“全面依法治国是国家治理的一场深刻革命”的要求，人民法院应当把握好“稳”和“进”的关系，积极担当作为，要努力提高履职能力，一体推进政治素质、业务素质、职业道德素质建设，让各项工作更加有序、稳妥。要充分发挥司法裁判的评价、规范、引导等作用，以能动履职明确行为规则，维护社会秩序，弘扬新风正气。做实科学管理。司法审判有其专业性，审判管理也是专业。作为法院领导干部，必须有更强的管理能力，才能在办好个案的同时，处理好内与外、业务与规则、实体与程序等关系，争取裁判的最佳效果。要严格自我约束，

努力做到一尘不染，以上率下、不令自行。要以科学化、人性化的审判管理、绩效考核，把大家的积极性调动起来，形成人人争先、携手共进的良好氛围。做实思想践悟。要把学习作为第一需要，永无止境，习惯成自然。要边学习、边工作、边生活、边思考，不断增强政治敏锐性，善于从似是而非的事物中探求真相，从纷繁复杂的问题中抓住问题和矛盾主要方面，提高履职能力。要勤于实践、勇于实践、善于实践，以正确的审判理念引领审判实践，在实践中发现问题、解决问题，抓好各项工作落实。要重视总结领悟，盘点工作得失，梳理经验差距，更好指导新的审判实践，不断把人民司法事业向前推进。最高法院党组副书记、分管日常工作的副院长邓修明，政治部负责同志参加谈话。

展望未来，我们有理由相信，一个开拓进取、笃行不怠的中国，一个海纳百川、自信开放的中国，一个立己达人、兼善天下的中国，必将以更加辉煌灿烂的中华民族现代文明，同世界上一切进步力量一道，开辟人类文明更加美好的明天。新华社北京1月4日电